
RESTAURÁTORSKÁ ZPRÁVA 
restaurování souboru oken v knihovně a přiléhající chodbě 

kostela 
Nejsvětějšího srdce Páně, náměstí Jiřího z Poděbrad, 

Praha 3 

Stav před restaurováním; 

Předmětem restaurování byl soubor čtyř oken kostela NSP. Tři okna se nacházejí v knihovně 
kostela a jedno na přilehlé chodbě. Jedno okno v knihovně je na sever a zbylá tři na východ. 
Rozměry jednoho okna jsou asi 250 * 170 cm. 

Okna jsou dvoukřídlá, dvojitá z měkkého dřeva, spojena masívní špaletou s dřevěným 
parapetem. Každé křídlo okna je rozčleněno na osm zasklených polí. Skla jsou zalištována. 

Vlivem podnebí a stáří jsou okna opršelá, dřevo rozpukané, lak je degradovaný a zčernalý, 
místy sprašuje. Velká část oken byla neodborně přetřena tmavě okrovým nátěrem. Užíváním 
jsou okna drobně oštípaná a rozklížená. 

Kování je původní, některé části jsou poškozeny, nebo chybí. U pravého východního okna v 
knihovně je dvojité větrací okénko, jehož část chybí. Kromě okna na sever u dalších třech 
ostatních oken chyběly měděné okapničky. 

Okna byla špatně funkční. 

Postup restaurování: 

provedení fotodokumentace původního stavu 
demontáž a převoz do ateliéru, osazení náhradní výplně 
demontáž skel a kování - jeho odborné restaurování, doplnění 
odstranění starých degradovaných nátěrů a nečistot -čpavková voda, mechanicky 
ošetření proti dřevokaznému hmyzu a plísním -Boronit, Lignofix Eko 
vyspravení poškozených částí odpovídajícím dřevem-lepidlo D 3, D 4 
tmelení-akrylátový tmel, dvojsložkový polyesterový tmel s dřevní moučkou 
broušení - brusné hubky 
barevné sjednocení a retuše vodovými mořidly do barvy původního dřeva, olejové 
umělecké barvy 
napuštění fermeží napouštěcí 
závěrečná povrchová úprava- 3 vrstvy, lazura Herbol Offenporig- 2 kaštan, 1 
transparentní 
zpětná montáž kování, zasklení 
osazení na místo, zprovoznění 
vypracování restaurátorské zprávy včetně fotodokumentace 

V Praze 9. 9. 2024 

Vypracoval: Pavel Šachl, umělecký truhlář, Vítkova 11, Praha 8, tel: 606 115 377 

Spolupráce: Mikuláš Lubomírský, umělecký řezbář, U Staré školy 2, 11 O 00 Praha 1 
povolení k restaurování MK ČR č. j. 1 989/93, tel. 602 235 975 

               Tadeáš Lubomírský, truhlář, U Staré školy 2, 110 00 Praha l,J:el� 602458419 


